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Protokół nr XXII/2026 

z XXII Sesji Rady Miejskiej w Toszku, 

która odbyła się w dniu 26 marca 2026 r.   
 
 
Godzina rozpoczęcia Sesji: 1600 

Godzina zakończenia Sesji: 1835 

Ogólna liczba radnych: 14 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

PKT I PORZĄDKU OBRAD 

Otwarcie Sesji i sprawdzenie prawomocności obrad 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1153 z poźn. zm., dalej: „u.s.g.”) otwarcia Sesji dokonał 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk, który powitał 
zebranych, po czym udzielił głosu Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej w Toszku – Panu 
Radosławowi Makowczyńskiemu. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław Makowczyński 
poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1b u.s.g obrady Sesji Rady Miejskiej w Toszku  
są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania 
obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. 
Podstawą przetwarzania danych osobowych w postaci wizerunku jest art. 6 ust. 1 lit. c RODO, 
zgodnie z którym przetwarzanie uznaje się za zgodne z prawem, jeżeli jest niezbędne  
do wypełnienia obowiązków prawnych ciążących na administratorze. Stosowna klauzula 
informacyjna dostępna jest w Biurze Rady Miejskiej w Toszku oraz w Biuletynie Informacji 
Publicznej. 

W obradach Sesji uczestniczyli: 
1) Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce, 
2) Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis, 
3) Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Gminy Toszek – Pani Ewa Wolnica, 
4) Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Toszku – Pan Ireneusz Maleński, 
5) Prezes Zarządu Śląskiej Izby Rolniczej – Pan Roman Włodarz, 
6) przedstawiciel Śląskiego Związku Pszczelarzy – Pan Helmut Małek, 
7) Prezes Gminnej Spółki Wodnej w Toszku i Przedstawiciel Rolników – Pan Andrzej 
Mrzygłód, 
8) Inspektor – Pani Aleksandra Bełc-Tomala (protokolant), 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poinformował,  
że zgodnie z art. 14 u.s.g. obecnych jest 14 radnych, co oznacza wymagane kworum 
umożliwiające prawomocne podejmowanie uchwał. 
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PKT II PORZĄDKU OBRAD 

Przedstawienie porządku obrad i wprowadzenie ewentualnych zmian  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał porządek 
obrad, po czym zapytał, czy ktoś z Radnych wnosi uwagi do przedstawionego porządku 
obrad lub wnioski o wprowadzenie zmian.  

Nie zgłoszono żadnych wniosków o dokonanie zmian w porządku obrad.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł zatem  
o wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt V ppkt 2a), tj. projektu 
uchwały w sprawie przekazania petycji z dnia 13 marca 2026 r. według właściwości  
(druk nr 215/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał pod głosowanie 
wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt V ppkt 2a), tj. projektu 
uchwały w sprawie przekazania petycji z dnia 13 marca 2026 r. według właściwości  
(druk nr 215/2026) 

uprawnionych do głosowania      -   14 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało       -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu       -     0 radnych 

Zmiany w porządku obrad zostały przyjęte jednogłośnie. 

Zmieniony porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

PKT III PORZĄDKU OBRAD 

Przyjęcie protokołu z Sesji odbytej w dniu 26 lutego 2026 r. 

Radni nie wnieśli uwag do protokołu z Sesji, która odbyła się 26 lutego 2026 r., wobec czego 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poinformował  
o jego zatwierdzeniu. 

PKT IV PORZĄDKU OBRAD 

Sprawozdanie z pracy Burmistrza Toszka w okresie międzysesyjnym 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos Zastępcy 
Burmistrza Toszka – Panu Piotrowi Kunce, który zreferował główne zadania ujęte  
w sprawozdaniu z pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym. Przedmiotowe 
sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło poruszył sprawę rzekomego naruszenia przepisów  
o ochronie danych osobowych polegającego na zbyt długim publikowaniu oświadczeń 
majątkowych w Biuletynie Informacji Publicznej (dalej „BIP”). Poinformował, że mieszkańcy 
zgłosili tę sprawę do organu nadzorczego i zapytali o konsekwencje dla Gminy. 
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Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Kunce potwierdził, że w sierpniu ubiegłego roku otrzymano 
taką informację, po czym poinformował, że w ramach działań naprawczych zmieniono firmę 
obsługującą BIP. Nowy podmiot w ramach umowy regularnie kontroluje zawartość strony  
i raportuje co miesiąc zgodność z przepisami. Powiedział również, że Gmina nie została 
ukarana, a szczegóły ewentualnego postępowania nie są mu znane. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło zwrócił też uwagę, że sprawa nie została ujęta   
w sprawozdaniu Burmistrza oraz zapytał, czy są w trakcie jakieś postępowania sądowe,  
w których stroną jest Gmina Toszek. 

Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Kunce wyjaśnił, że sprawa związana z nieprawidłowym 
okresem publikacji oświadczeń majątkowych Radnych dotyczyła zeszłego roku, nie 
stwierdzono naruszenia przepisów prawa przez właściwy organ. Na pytanie o sprawy 
sądowe poinformował, że obsługa prawna urzędu została upoważniona do reprezentowania 
Gminy Toszek w toczących się aktualnie postępowaniach sądowych, administracyjnych  
i egzekucyjnych, przy czym nie pamięta dokładnie ich liczby. 

PKT V PORZĄDKU OBRAD 

Rozpatrzenie projektów uchwał: 

Ppkt 1 podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Burmistrza Toszka z realizacji 
"Programu współpracy Gminy Toszek w roku 2025 z organizacjami pozarządowymi 
oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.  
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie" (druk nr 201/2026) 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poprosił 
Przewodniczącego posiedzenia wspólnego komisji stałych – Pana Arkadiusza Dyasa (Dyas)  
o zreferowanie projektów uchwał, które będą procedowane podczas obrad sesji.  
Przewodniczący posiedzenia wspólnego komisji stałych – Pan Arkadiusz Dyas 
zrelacjonował poruszane tematy oraz przebieg posiedzenia. Następnie przedstawił projekty 
poszczególnych uchwał i poinformował, że były one zreferowane przez osoby 
odpowiedzialne merytorycznie na wspólnym posiedzeniu komisji stałych, które odbyło się  
w dniu 19 marca 2026 r. - wszystkie projekty zostały zaopiniowane pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Burmistrza Toszka 
z realizacji "Programu współpracy Gminy Toszek w roku 2025 z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 
2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie" i zapytał, czy ktoś z Radnych  
ma pytania do projektu uchwały.  

Radni nie mieli pytań w tym zakresie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia sprawozdania Burmistrza Toszka z realizacji "Programu współpracy 
Gminy Toszek w roku 2025 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 
wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie" pod głosowanie 

 

 

 



nr sprawy: ORG.0002.3.2026 
 

 

Protokół nr XXII/2026 z XXII Sesji Rady Miejskiej w Toszku, 
która odbyła się w dniu 26 marca 2026 r. 

Strona 4 z 23 
 
 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   10 radnych 
„przeciw” głosowało    -     1 radny 
„wstrzymało się” od głosu    -     3 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXII/197/2026 została podjęta większością głosów 
i stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Ppkt 2 podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania za 2025 rok z realizacji 
Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Toszek na lata 2025-2027  
wraz ze wskazaniem potrzeb (druk nr 202/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania za 2025 rok 
z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Toszek na lata 2025-2027 
wraz ze wskazaniem potrzeb i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania do projektu 
uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania za 2025 rok z realizacji Gminnego Programu 
Wspierania Rodziny w Gminie Toszek na lata 2025-2027 wraz ze wskazaniem potrzeb  

pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXII/198/2026 została podjęta jednogłośnie  
i stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Ppkt 2a podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji z dnia 13 marca 2026 r. według  
właściwości (druk nr 215/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie przekazania petycji z dnia 13 marca 2026 r. 
według właściwości i przed przejściem do omawiania uchwały poprosił Przewodniczącą 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Panią Małgorzatę Pawłowską – Woźniak o krótkie 
przypomnienie jej przedmiotu. Wyjaśniła ona, że do Rady wpłynęła petycja dotycząca 
szczepień HPV, zakładająca udostępnienie tzw. „białej księgi HPV” w szkołach. Jednakże 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji po zapoznaniu się z jej treścią zarekomendowała 
przekazanie jej do organu właściwego, tj. Burmistrza jako organu wykonawczego. Żądanie 
wskazane w treści petycji nie mieści się bowiem w zakresie zadań i kompetencji Rady Miejskiej 
w Toszku.  

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zapytał,  
czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie przekazania petycji z dnia 13 marca 2026 r. według właściwości pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXII/199/2026 została podjęta jednogłośnie  
i stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

Ppkt 3 podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały nr XLIX/410/2018 
Rady Miejskiej w Toszku z dnia 22 sierpnia 2018 r. w sprawie ustalenia maksymalnej liczby 
zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Toszek oraz zasad 
usytuowania na terenie Gminy Toszek miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych 
(druk nr 203/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały  
nr XLIX/410/2018 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 22 sierpnia 2018 r. w sprawie ustalenia 
maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Toszek 
oraz zasad usytuowania na terenie Gminy Toszek miejsc sprzedaży i podawania napojów 
alkoholowych i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radny – Pan Krzysztof Grabelus zgłosił uwagę formalną, wskazując na błąd w systemie – 
pierwsza i trzecia uchwała wyświetlały się jako identyczne, co powodowało dezorientację 
podczas pracy na tabletach. Zauważył, że uchwała omawiana w danym momencie widnieje 
jako kolejna w systemie, co sugeruje błędne oznaczenie numeracji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk potwierdził 
nieprawidłowość, wyjaśniając, że doszło do przesunięcia numeracji i zamiast właściwego 
oznaczenia pojawiła się błędna kolejność. Zaproponował usunięcie błędnej pozycji i poprosił 
radnych o odświeżenie systemu na tabletach. 

Po wykonaniu tej czynności potwierdzono, że problem został rozwiązany i uchwały 
wyświetlają się prawidłowo. 

Radni nie mieli pytań dotyczących procedowanego aktu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały nr XLIX/410/2018 
Rady Miejskiej w Toszku z dnia 22 sierpnia 2018 r. w sprawie ustalenia maksymalnej liczby 
zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Toszek oraz zasad 
usytuowania na terenie Gminy Toszek miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych 

pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   10 radnych 
„przeciw” głosowało    -     4 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXII/200/2026 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
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Ppkt 4 podjęcie uchwały w sprawie wniesienia apelu do Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej 
o poparcie działań samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia i utylizacji 
niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej  
(druk 204/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie wniesienia apelu do Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej o poparcie działań samorządu gminy na rzecz przyspieszenia 
usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, w rejonie  
ul. Wielowiejskiej i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło zaznaczył, że nie kwestionuje potrzeby działań związanych 
z utylizacją odpadów, jednak ma wątpliwości co do formy procedowanych uchwał. Wskazał, 
że kierowane apele są zbyt ogólne i nie zawierają konkretnych wniosków, przez  
co ich adresaci mogą nie wiedzieć, czego dokładnie się od nich oczekuje. Zwrócił również 
uwagę na brak udostępnionej dokumentacji dotyczącej działań gminy, co – jego zdaniem – 
sugeruje wcześniejszą bezczynność. Odniósł się także do sprzedaży działki  
przy ul. Wielowiejskiej, podkreślając, że jako potencjalne miejsce pamięci nie powinna trafić 
w ręce prywatne, a brak reakcji gminy w tej sprawie budzi jego zastrzeżenia. Na koniec 
wyraził wątpliwości co do zasadności kierowania apeli do części instytucji oraz możliwych 
reakcji Instytutu Pamięci Narodowej (dalej „IPN”). Zapowiedział głosowanie przeciwko 
trzem uchwałom, jednocześnie popierając działania wobec innych organów. Podkreślił także, 
że problem dotyczy nie tylko ul. Wielowiejskiej w Toszku, ale zwrócił uwagę na konieczność 
interwencji w innych lokalizacjach. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odniósł się  
do zgłoszonych uwag, przyznając, że apel ma charakter ogólny. Wyjaśnił jednak,  
że jest to działanie celowe – po przyjęciu uchwały zostanie ona przekazana wraz z pismem 
przewodnim zawierającym konkretne wnioski i odniesienia do prowadzonych postępowań. 
Podkreślił, że procedura została już uruchomiona, a brakujące dokumenty (wyroki, opinie) 
zostaną uzupełnione. Zaznaczył, że sprawa nie jest zawieszona – odpowiednie organy zostały 
już poinformowane, a uchwały mają na celu wsparcie i przyspieszenie działań w ramach  
ich kompetencji. W kwestii sprzedaży działki wskazał, że gmina nie ma wpływu na prywatne 
transakcje, niezależnie od pochodzenia właściciela, a spółka działa w oparciu o polskie prawo. 
Odnosząc się do apeli kierowanych do instytucji państwowych wyjaśnił, że ich celem  
jest zaangażowanie podmiotów odpowiedzialnych za politykę historyczną, aby wsparły 
działania gminy. Podkreślił, że nie chodzi o bezpośrednie działania tych organów na miejscu, 
lecz o ich poparcie i pomoc systemową. 

Ad vocem 

Radny - Pan Andrzej Wrazidło wskazał, że kluczowy problem nie dotyczy pochodzenia 
właściciela, lecz samego faktu sprzedaży terenu o możliwym charakterze miejsca pochówku. 
Jego zdaniem wcześniejsze działania, np. zgłoszenie sprawy do IPN, mogły zapobiec  
tej transakcji. Podkreślił również, że zmiana właściciela oznacza utratę dotychczasowego 
partnera i wprowadza niepewność co do dalszych działań, a okoliczności tej sytuacji budzą 
jego wątpliwości. 

Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Kunce odniósł się do zarzutów Radnego – Pana Andrzeja 

Wrazidło o bezczynność gminy, podkreślając, że sprawa składowiska przy ul. Wielowiejskiej 
w Toszku była przedmiotem postępowań sądowych – jedna sprawa zakończona, druga  
w toku.  
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Zaznaczył, że procedowane uchwały z inicjatywy Przewodniczącego Rady Miejskiej  

w Toszku – Pana Rafała Kucharczyka są odpowiednio przygotowane i adresaci powinni  
je właściwie zrozumieć. Dodał, że temat więzienia w Toszku jest dobrze znany IPN,  
a ewentualna pomoc tej instytucji zależy od dalszych analiz.  

Radny – Pan Andrzej Wrazidło podkreślił, że postępowanie administracyjne mogło  
być prowadzone niezależnie od postępowania karnego i ewentualne zaniedbania powinien 
ocenić właściwy organ wyższego szczebla, przykładowo Wojewoda. Zaznaczył,  
że dokumentów potwierdzających działania gminy w sprawie nie przedstawiono, poza tymi 
podjętymi po nagłośnieniu medialnym. Dopytywał, w ilu postępowaniach przedstawiciel 
gminy uczestniczył jako oskarżyciel posiłkowy i jakie były efekty jego działań, podkreślając, 
że jest to realny dowód aktywności gminy w sprawie. 

Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Kunce poinformował, że prowadzone były dwie sprawy 
sądowe dotyczące omawianej kwestii, z których jedna zakończyła się prawomocnym 
wyrokiem, a druga wciąż się toczy. W obu sprawach uczestniczył przedstawiciel gminy,  
co uzasadnił znaczeniem sprawy dla społeczności lokalnej. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło zwrócił uwagę, że wcześniej wnioskował o wszystkie 
dokumenty dotyczące sprawy i wyraził zdziwienie, iż dopiero teraz dowiaduje się o udziale 
oskarżyciela posiłkowego w sądzie. Podkreślił, że Rada powinna być na bieżąco informowana 
o postępowaniach sądowych, a obecnie brak jest konkretnych dokumentów, co utrudnia ocenę 
sytuacji i podejmowanie decyzji w sprawie apelów. 

Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Kunce poinformował, że Gmina Toszek uczestniczy obecnie 
w około 40 postępowaniach sądowych, w których reprezentowana jest przez swojego 
przedstawiciela. Zapewnił, że informacje o tych sprawach mogą być udostępnione radnym  
w miarę możliwości, po zachowaniu koniecznej anonimizacji. Zaznaczył,  
że podczas ostatniej komisji pracownik właściwej komórki organizacyjnej odpowiedzialnej 
merytorycznie za daną materię szczegółowo referowała temat i odpowiadała na pytania 
radnych, a w razie niedosytu dalsze informacje mogą być udostępnione. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło wniósł o udostępnienie kopii dokumentów dotyczących 
postępowań prowadzonych przez Gminę Toszek, aby móc ocenić dotychczasowy przebieg 
spraw oraz skuteczność pracowników Urzędu Miejskiego w Toszku.  

Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Kunce zaznaczył, że prośba powinna zostać sformalizowana 
– w formie rekomendacji do komisji rewizyjnej, wniosku o udostępnienie informacji 
publicznej lub interpelacji – tak aby, mógł się do niej odnieść. 

Radni nie mieli więcej pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie wniesienia apelu do Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej o poparcie działań 
samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów 
zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXII/201/2026 została podjęta jednogłośnie  
i stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
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Ppkt 5 podjęcie uchwały w sprawie wniesienia apelu do Ministerstwa Klimatu i Środowiska 
o poparcie działań samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia i utylizacji 
niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej  
(druk nr 205/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie wniesienia apelu do Ministerstwa Klimatu 
i Środowiska o poparcie działań samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia 
i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej 
i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie wniesienia apelu do Ministerstwa Klimatu i Środowiska o poparcie działań 
samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów 
zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXII/202/2026 została podjęta jednogłośnie  
i stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

Ppkt 6 podjęcie uchwały w sprawie wniesienia apelu do Ministerstwa Spraw Zagranicznych 
o poparcie działań samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia i utylizacji 
niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej  
(druk nr 206/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie wniesienia apelu do Ministerstwa Spraw 
Zagranicznych o poparcie działań samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia 
i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej 
i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie wniesienia apelu do Ministerstwa Spraw Zagranicznych o poparcie działań 
samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów 
zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   10 radnych 
„przeciw” głosowało    -     4 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXII/203/2026 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
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Ppkt 7 podjęcie uchwały w sprawie wniesienia apelu do Narodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej o poparcie działań samorządu gminy na rzecz 
przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, 
w rejonie ul. Wielowiejskiej (druk nr 207/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie wniesienia apelu do Narodowego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o poparcie działań samorządu gminy na rzecz 
przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, 
w rejonie ul. Wielowiejskiej i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania do projektu 
uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt  
w sprawie wniesienia apelu do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej o poparcie działań samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia i utylizacji 
niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej  
pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXII/204/2026 została podjęta jednogłośnie  
i stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

Ppkt 8 podjęcie uchwały w sprawie wniesienia apelu do Regionalnego Dyrektora Ochrony 
Środowiska w Katowicach o poparcie działań samorządu gminy na rzecz przyspieszenia 
usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, w rejonie  
ul. Wielowiejskiej (druk nr 208/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie wniesienia apelu do Regionalnego Dyrektora 
Ochrony Środowiska w Katowicach o poparcie działań samorządu gminy na rzecz 
przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, 
w rejonie ul. Wielowiejskiej i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania do projektu 
uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt  
w sprawie wniesienia apelu do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach 
o poparcie działań samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia i utylizacji 
niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej  
pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 
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W wyniku głosowania Uchwała nr XXII/205/2026 została podjęta jednogłośnie  
i stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

Ppkt 9 podjęcie uchwały w sprawie wniesienia apelu do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony 
Środowiska w Katowicach o poparcie działań samorządu gminy na rzecz przyspieszenia 
usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, w rejonie  
ul. Wielowiejskiej (druk nr 209/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie wniesienia apelu do Wojewódzkiego Inspektora 
Ochrony Środowiska w Katowicach o poparcie działań samorządu gminy na rzecz 
przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, 
w rejonie ul. Wielowiejskiej i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania do projektu 
uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt  
w sprawie wniesienia apelu do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska  
w Katowicach o poparcie działań samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia 
i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej  
pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXII/206/2026 została podjęta jednogłośnie  
i stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

Ppkt 10 podjęcie uchwały w sprawie wniesienia apelu do Państwowego Powiatowego 
Inspektora Sanitarnego w Gliwicach o poparcie działań samorządu gminy na rzecz 
przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, 
w rejonie ul. Wielowiejskiej (druk nr 210/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie wniesienia apelu do Państwowego 
Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Gliwicach o poparcie działań samorządu gminy  
na rzecz przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych 
w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania 
do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt  
w sprawie wniesienia apelu do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego 
w Gliwicach o poparcie działań samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia 
i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej 
pod głosowanie 
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uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXII/207/2026 została podjęta jednogłośnie  
i stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

Ppkt 11 podjęcie uchwały w sprawie wniesienia apelu do Komendanta Miejskiej Państwowej 
Straży Pożarnej w Gliwicach o poparcie działań samorządu gminy na rzecz przyspieszenia 
usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, w rejonie  
ul. Wielowiejskiej (druk nr 211/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie wniesienia apelu do Komendanta Miejskiej 
Państwowej Straży Pożarnej w Gliwicach o poparcie działań samorządu gminy na rzecz 
przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, 
w rejonie ul. Wielowiejskiej i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania do projektu 
uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt  
w sprawie wniesienia apelu do Komendanta Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej 
w Gliwicach o poparcie działań samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia 
i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej 
pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXII/208/2026 została podjęta jednogłośnie  
i stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 

Ppkt 12 podjęcie uchwały w sprawie wniesienia apelu do Instytutu Pamięci Narodowej 
w Katowicach o poparcie działań samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia 
i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, w rejonie  
ul. Wielowiejskiej (druk nr 212/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie wniesienia apelu do Instytutu Pamięci 
Narodowej w Katowicach o poparcie działań samorządu gminy na rzecz przyspieszenia 
usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, w rejonie  
ul. Wielowiejskiej i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt  
w sprawie wniesienia apelu do Instytutu Pamięci Narodowej w Katowicach o poparcie 
działań samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych 
odpadów zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXII/209/2026 została podjęta jednogłośnie  
i stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

 

Ppkt 13 podjęcie uchwały w sprawie wniesienia apelu do DFK Tost / DFK Oddział w Toszku 
o poparcie działań samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia i utylizacji 
niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej  
(druk nr 213/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie wniesienia apelu do DFK Tost / DFK Oddział 
w Toszku o poparcie działań samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia i utylizacji 
niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej i zapytał, 
czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt  
w sprawie wniesienia apelu do DFK Tost / DFK Oddział w Toszku o poparcie działań 
samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów 
zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   10 radnych 
„przeciw” głosowało    -     4 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXII/210/2026 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

 

Ppkt 14 podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2026  
(druk nr 214 /2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2026  
i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt  
w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2026 pod głosowanie 
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uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   13 radnych 
„przeciw” głosowało    -     1 radna 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXII/211/2026 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Raport ze wszystkich imiennych głosowań odbytych podczas XXII Sesji Rady Miejskiej  
w Toszku stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk udzielił głosu Radnej – 

Pani Gabrieli Treter, która podkreśliła, że zagłosowała przeciw uchwale w sprawie zmian 
w budżecie Gminy Toszek na rok 2026 z powodu braku uwzględnienia w niej inwestycji  
w Pniowie i w Paczynie, pomimo wieloletnich wniosków. Zaznaczyła, że sprzeciw nie wynika  
z niechęci do inwestycji czy rozwoju, lecz z braku realizacji potrzeb wszystkich mieszkańców. 

PKT VI PORZĄDKU OBRAD 

Dyskusja w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej zgodnie z wnioskiem  
z dnia 16 lutego 2026 r. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos Radnemu – 

Panu Andrzejowi Wrazidło, który poprosił o wyjaśnienie wniosku, podkreślając, że nie jest 
do końca jasne, czego on dotyczy. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Pani Małgorzata Pawłowska – 
Woźniak wyjaśniła, że wniosek z dnia 16 lutego 2026 r. dotyczył wprowadzenia pod obrady 
na Sesji Rady Miejskiej w Toszku projektu stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa  
dla wspólnoty lokalnej oraz przyjęcia przez Radę Miejską w Toszku dołączonego  
do przedmiotowego wniosku stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty 
lokalnej. Na posiedzeniu w lutym br. wszyscy obecni członkowie komisji zarekomendowali 
Radzie nieuwzględnienie wniosku w części dotyczącej przyjęcia stanowiska wnioskodawcy 
w przesłanej formie rekomendując jednocześnie wprowadzenie pod obrady dyskusji na temat 
znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. Przedmiotowy punkt jest wykonaniem podjętej 
w poprzednim miesiącu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zwrócił się do obecnych 
na sali przedstawicieli środowiska rolniczego z pytaniem, czy chcieliby przedstawić swoje 
spostrzeżenia, wnioski lub apele. Zapytał również, w jaki sposób rada lub urząd mogłyby 
udzielić im wsparcia lub pomóc w rozwiązaniu zgłaszanych problemów. 

Prezes Śląskiej Izby Rolniczej – Pan Roman Włodarz podziękował za zaproszenie i wyjaśnił, 
że wniosek, o którym mowa, miał zarówno wymiar formalny, jak i społeczno-polityczny. 
Podkreślił, że celem wnioskodawcy było zwiększenie świadomości społecznej  
o trudnej sytuacji rolnictwa. Zwrócił uwagę, że rolnicy mierzą się obecnie z niską 
opłacalnością produkcji, rosnącymi kosztami (m.in. energii i nawozów) oraz napływem taniej 
żywności z zagranicy. W efekcie dochody wielu gospodarstw są zagrożone.  
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Wskazał również na problemy strukturalne, takie jak niekontrolowane planowanie 
przestrzenne, które utrudnia działalność rolniczą, oraz konflikty między rolnikami a nowymi 
mieszkańcami terenów wiejskich. Podkreślił, że samorządy – mimo ograniczonych 
kompetencji finansowych – mogą wspierać rolnictwo pośrednio, w szczególności poprzez 
odpowiednie zapisy w planach zagospodarowania, strategiach rozwoju czy inwestycje  
w infrastrukturę (np. drogi dojazdowe). Na koniec zaznaczył, że ochrona rolnictwa wymaga 
świadomych decyzji samorządów oraz działań systemowych, a sama dyskusja może być 
krokiem do zwiększenia wiedzy i wsparcia dla tego sektora. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zwrócił się do radnych 
z pytaniem o ewentualne kwestie do prezesa. Następnie wskazał, że gmina pracuje  
nad planem ogólnym, który będzie podlegał konsultacjom społecznym, w tym z udziałem 
planisty. Wyraził oczekiwanie, że środowisko rolnicze aktywnie zgłosi uwagi, szczególnie  
w zakresie zapewnienia możliwości rozwoju gospodarstw. Podkreślił, że samorząd nie jest  
w stanie w pełni reprezentować perspektywy rolników bez ich bezpośredniego 
zaangażowania. Odniósł się także do planowanych rozwiązań prawnych, według których 
nabywcy nieruchomości na terenach wiejskich mieliby być zobowiązani do akceptacji 
specyfiki tych obszarów, zaznaczając jednocześnie wątpliwości co do skuteczności takich 
zapisów. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło odniósł się do wypowiedzi prezesa, wskazując, że miała ona 
charakter ogólny i dotyczyła skali krajowej. Zwrócił jednak uwagę na potrzebę poznania 
perspektywy lokalnej. Skierował pytanie do obecnych na sali rolników, w tym do lokalnego 
pszczelarza, prosząc o wskazanie konkretnych problemów oraz oczekiwań wobec gminy. 
Podkreślił, że istotne jest ustalenie, jakie działania samorząd mógłby podjąć, aby realnie 
ułatwić funkcjonowanie rolników na poziomie lokalnym. 

Przedstawiciel Śląskiego Związku Pszczelarzy – Pan Helmut Małek, pszczelarz z gminy 
Toszek, wskazał, że sytuacja pszczelarzy staje się coraz trudniejsza i pod wieloma względami 
przypomina problemy rolników. Zaznaczył, że liczba pszczelarzy wyraźnie maleje,  
a w województwie śląskim w ostatnim czasie zrezygnowało ich ponad tysiąc. Podkreślił,  
że wsparcie dla pszczelarzy pochodzi głównie ze struktur związkowych, które zapewniają 
dostęp do leków i częściowe refundacje, natomiast ze strony gminy istotne jest przede 
wszystkim wsparcie organizacyjne, takie jak udostępnianie świetlic na spotkania i szkolenia. 
Zwrócił uwagę, że jednym z największych problemów jest nieopłacalność produkcji miodu 
wynikająca z bardzo niskich cen, spowodowanych napływem taniego miodu z zagranicy. 
Wskazał również na rosnące koszty prowadzenia pasiek oraz zagrożenia związane  
z chorobami pszczół. Podkreślił potrzebę większego nadzoru weterynaryjnego, ponieważ – 
jak zaznaczył – zdarzają się przypadki utrzymywania pszczół w niewłaściwych warunkach. 
Dodał, że choć praktyki rolnicze uległy poprawie, nadal występują przypadki zatruć pszczół. 
W jego ocenie bez realnych zmian sytuacja ekonomiczna i organizacyjna pszczelarzy będzie 
się dalej pogarszać. 

Prezes Gminnej Spółki Wodnej w Toszku i Przedstawiciel Rolników – Pan Andrzej 
Mrzygłód występujący jako przedstawiciel lokalnych rolników, podziękował za zaproszenie 
i podjęcie tematu wsparcia rolnictwa. Wskazał, że choć sytuacja w gminie nie jest najgorsza,  
to w ostatnich latach wyraźnie się pogarsza – rosną koszty produkcji, a ceny płodów rolnych 
spadają, co prowadzi do stopniowego zaniku gospodarstw. Zwrócił uwagę, że liczba 
aktywnych rolników znacząco zmalała w porównaniu do przeszłości, a produkcja koncentruje 
się w coraz mniejszej liczbie gospodarstw. Podkreślił, że wielu formalnych właścicieli ziemi 
nie prowadzi już faktycznej działalności rolniczej. 
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Za kluczowe uznał, aby gmina nie blokowała rozwoju istniejących gospodarstw, szczególnie 
poprzez ograniczenia w planach zagospodarowania przestrzennego. W jego ocenie takie 
działania mogą doprowadzić do likwidacji lokalnych gospodarstw i przejęcia ziemi  
przez podmioty zewnętrzne, co ograniczy wpływ gminy na lokalne rolnictwo. Wskazał 
również na ogólnoświatowy trend koncentracji produkcji rolnej jako konieczność 
ekonomiczną. Jednocześnie podziękował gminie za inwestycje w infrastrukturę drogową, 
istotną dla transportu rolniczego, zwracając jednak uwagę na pojawiające się konflikty 
społeczne związane z użytkowaniem tych dróg. Podsumowując, podkreślił, że przyszłość 
lokalnego rolnictwa zależy od stworzenia warunków umożliwiających jego rozwój, a nie jego 
ograniczania. 

Radna–Pani Gabriela Treter zaznaczyła, że celem było wsparcie rolników i rozwój rolnictwa 
w gminie, ale jednocześnie wyraziła obawę o skutki produkcji wielkopowierzchniowej, która 
może zaszkodzić lokalnym gospodarstwom i społeczności. Podkreśliła, że intencją nie było 
ograniczanie rolników, tylko zachowanie równowagi między rozwojem rolnictwa a interesem 
mieszkańców. 

Prezes Gminnej Spółki Wodnej w Toszku i Przedstawiciel Rolników – Pan Andrzej 
Mrzygłód odniósł się do tematu gospodarstw wielkopowierzchniowych, podkreślając,  
że pytał wielu lokalnych rolników i większość z nich nie miała z tym problemu, widząc w tym 
szansę na rozwój, lepsze kontrakty i dodatkowe korzyści dla swoich gospodarstw. Zaznaczył,  
że niezależnie od lokalizacji, tego typu fermy i tak powstają w Polsce, więc ważne jest,  
aby gmina zapewniła możliwość rozwoju rolnikom już działającym na jej terenie, zwłaszcza 
w produkcji zwierzęcej, podczas gdy produkcja roślinna jest mniej problematyczna, chyba  
że pojawiają się duże obiekty typu suszarnie. Podkreślił, że jeśli nie w gminie Toszek,  
to pieniądze z tej produkcji trafią gdzie indziej. 

Ad vocem 

Radna – Gabriela Treter podkreśliła, że punkt widzenia rolników jest ważny, ale równie 
istotne są prawa mieszkańców, dlatego trzeba znaleźć kompromis między obiema stronami. 
Zwróciła uwagę, że produkcja wielkopowierzchniowa, a w szczególności planowana ferma, 
wiąże się z hałasem wentylatorów oraz intensywnym transportem, co może wpływać na stan 
dróg. Zaznaczyła, że należy również uwzględnić opinie osób, które podpisały petycję  
i spojrzeć na temat z każdej strony. 

Prezes Gminnej Spółki Wodnej w Toszku i Przedstawiciel Rolników – Pan Andrzej 
Mrzygłód zwrócił uwagę, że podpisy pod petycją, choć ważne, obejmowały jedynie około 
tysiąca trzystu osób, podczas gdy całkowita liczba mieszkańców gminy jest znacznie większa  
i nie przeprowadzono żadnego referendum ani innej formy zbierania opinii całej społeczności. 
Podkreślił, że jeśli nie powstanie to w tej lokalizacji, to powstanie gdzie indziej, a szkoda 
byłoby, aby gmina nie rozwijała się także w zakresie terenów rolniczych. Zaznaczył,  
że jeśli intencją jest wspieranie rolników, to wsparcie powinno obejmować również produkcję 
wielkopowierzchniową. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska –  
Pan Arkadiusz Dyas podkreślił, że większość gminy ma charakter rolniczy i cieszy się,  
że uczestnicy spotkania przedstawili swoje branże z własnej perspektywy, co jest cenne  
dla radnych, którzy nie mają codziennego kontaktu z praktyką rolniczą. Zauważył,  
że powiększanie gospodarstw jest naturalnym trendem wynikającym z globalizacji  
i wymogów unijnych, których nie każdy mniejszy rolnik jest w stanie spełnić.  
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Jednocześnie zapewnił, że Rada Miejska w Toszku jest otwarta na rozmowy i wsparcie 
lokalnych rolników w ramach swoich możliwości, nie blokując ich rozwoju i pomagając tam, 
gdzie to możliwe, choć bez bezpośredniego finansowania. 

Radna – Gabriela Treter podkreśliła, że rozwój można rozumieć różnie i zauważyła,  
że w Paczynie młode pokolenia rzadko decydują się przejmować gospodarstwa po starszych 
rolnikach. Doceniła jednak tych, którzy od wielu pokoleń prowadzą swoje gospodarstwa  
i starają się przygotować dzieci do kontynuowania działalności rolniczej, choć nie zawsze się 
to udaje. 

Sołtys Pawłowic – Pan Jan Szpunar podkreślił, że gmina już podejmowała działania 
wspierające rolnictwo, np. budowę drogi Kasztanowej łączącej odległe pola i Stację 
Doświadczalną Oceny Odmian w Pawłowicach. Wyraził również zdziwienie, że problem 
uciążliwości związanej z życiem na wsi dla napływowej ludności, która nie rozumie realiów 
pracy rolników, został poruszony dopiero teraz. Zaznaczył, że osoby przeprowadzające się na 
wieś powinny dostosować się do obowiązujących tam reguł, a nie ograniczać tych, którzy 
ciężko pracują na roli. 

Prezes Gminnej Spółki Wodnej w Toszku i Przedstawiciel Rolników – Pan Andrzej 
Mrzygłód dodał, że choć gmina podejmuje działania na rzecz rolnictwa, tj. remonty dróg, 
czasami pojawiają się konflikty sąsiedzkie związane z tymi nowymi drogami – np. gdy rolnicy 
przewożąc ziemię zostawiają błoto na asfalcie. Zaznaczył, że nie jest to celowe działanie 
rolników. Wspomniał też o planowanej ustawie ministerialnej dotyczącej ochrony gruntów 
rolnych i klimatu rolniczego, mającej regulować podobne kwestie, wyrażając nadzieję,  
że wprowadzenie jej przyniesie korzyści lokalnym gospodarstwom. 

Radna – Gabriela Treter zwróciła uwagę, że na niektórych drogach polnych w Paczynie 
zamontowano zielono-białe słupki od strony drogi powiatowej i zapytała, czy nie będą one 
utrudniały pracy rolnikom przy przejeździe maszyn rolniczych, wyrażając swoje obawy  
w tej sprawie. 

Prezes Gminnej Spółki Wodnej w Toszku i Przedstawiciel Rolników – Pan Andrzej 
Mrzygłód wyjaśnił, że nie widział jeszcze tych słupków, ale jego zdaniem żaden sprzęt 
rolniczy nie powinien mieć z nimi problemu, ponieważ są plastikowe. Dodał, że podczas 
remontów dróg na jego sołectwie starano się stawiać znaki i słupki w miejscach, które nie 
przeszkadzały rolnikom, choć niektóre i tak mogą wymagać przeniesienia w razie kolizji. 
Podkreślił, że dzisiejsze drogi polne nie są projektowane pod obecne realia – dziś pola 
obsługują TIR-y, a nie konie, i drogi powinny być do tego przystosowane. Zwrócił też uwagę, 
że problem z zaoraniem dróg zależy od własności gruntów, a na jego wsi wszystko jest 
realizowane zgodnie z własnościami. Dodał, że transport z pól zmierza ku większym 
pojazdom – zamiast 3 ton pszenicy, obecnie wywozi się 7–10 ton, co determinuje konieczność 
budowy dróg przystosowanych do TIR-ów. 

Zastępca Burmistrza - Pan Piotr Kunce, podziękował za możliwość wysłuchania wypowiedzi 
gości. Podkreślił, że głosy były bardzo merytoryczne i koncyliacyjne, pozwalając na rzeczowe 
omówienie problemów. Zapowiedział, że przygotuje streszczenie dyskusji dla mieszkańców, 
docenił też działania gminy w zakresie dróg, choć zaznaczył, że nadal jest wiele do zrobienia. 
Przytoczył przykład dostosowania znaków drogowych tak, aby nie przeszkadzały w pracy 
kombajnów, podkreślając, że potrzeby rolników są stale brane pod uwagę, zarówno przy 
drogach śródpolnych, jak i przy planie ogólnym. Zwrócił uwagę, że rolnicy to również 
mieszkańcy i ważne jest równoważenie różnych interesów. Wyraził nadzieję na dalsze 
merytoryczne wsparcie rolników w opiniowaniu i doradzaniu przy podejmowaniu decyzji 
gminnych. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk przypomniał, że wiosna 
wiąże się z roztopami i warto, aby mieszkańcy podchodzili z rozwagą do pozostawionych  
na drogach pozostałości po pracach polowych. Wyjaśnił też kwestię imisji, czyli 
oddziaływania jednej nieruchomości na drugą, np. gospodarstwa rolnego na sąsiednie 
posesje. Zwrócił uwagę, że sądy przy ocenie takich sytuacji powinny brać pod uwagę kontekst 
lokalny – na wsi pewne działania, np. hodowla świń, są uznawane za normalne, podczas  
gdy w mieście byłyby niedozwolone. Podkreślił, że ustawodawca jest świadomy takich różnic, 
a jeśli pojawiają się wątpliwości interpretacyjne, potrzebna jest interwencja prawna.  

Ze strony gminy na obecnym etapie możliwe jest przede wszystkim nieutrudnianie pracy 
rolnikom, nieszkodzenie im oraz prowadzenie drobnych działań informacyjnych 
skierowanych do mieszkańców, np. przypominających o szacunku dla pracy rolników  
i dbaniu o drogi śródpolne. 

Radni wyczerpali temat dyskusji. 

PKT VII PORZĄDKU OBRAD 

Wolne wnioski, ogłoszenia, czas dla mieszkańców 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos sołtysom. 

Sołtys Sarnowa – Pani Gabriela Ziaja podkreśliła swoje wsparcie dla rolników i pszczelarzy, 
zaznaczając, że to ich praca jest podstawą życia lokalnej społeczności. Zwróciła uwagę  
na problemy młodego pokolenia, które nie rozumie skąd pochodzi żywność, i wyraziła 
uznanie dla lokalnych rolników. Jednocześnie zaznaczyła, że niektórzy rolnicy z zewnątrz, 
którzy pracują na polach w gminie, powodują problemy, np. orając aż do asfaltu,  
co jest dla niej przykre. Na koniec podziękowała i wyraziła wielki szacunek dla lokalnych 
producentów. 

Sołtys Kotulina – Pani Izabela Majcher-Dorobisz zapytała o biogazownię w Paczynce, której 
realizacja wymaga opinii i uzgodnień dotyczących oddziaływania na środowisko,  
w kontekście wystąpienia Burmistrza Tarnowskich Gór do Burmistrza Toszka z 13 stycznia 
tego roku. Poprosiła również o możliwość otrzymania od gminy instrukcji przeciwpożarowej 
oraz instrukcji postępowania w razie pożaru dla świetlicy. Następnie zgłosiła problem  
z chodnikiem przy ulicy Świbskiej (nieruchomość nr 28), gdzie zauważono częściowe 
zapadnięcie nawierzchni i zapowiedziała przesłanie zdjęć na adres e-mail Urzędu. Na koniec 
podzieliła się z radością sukcesem sołectwa Kotulin, które zajęło pierwsze miejsce w kategorii 
„sołectwo roku” w powiecie gliwickim oraz w Gliwicach w konkursie „Mistrzowie Agro”, 
dziękując wszystkim, którzy wzięli udział w głosowaniu. 

Sołtys Kotliszowic – Pan Mariusz Rak zwrócił uwagę na kwestie dróg w gminie. Zauważył, 
że choć ogólnie drogi są w dobrym stanie, coraz więcej ciężkiego sprzętu, szczególnie  
od rolników spoza gminy, a także samochodów ciężarowych, powoduje rozjeżdżanie 
poboczy. Z tego powodu poprosił o utwardzenie drogi łączącej Wielowieś z wlotem do wioski, 
wskazując szczególnie problematyczny zakręt z dużą wyrwą, gdzie trudne jest mijanie się 
autobusu i samochodu osobowego. Zaproponował podsypanie kamieniami lub innym 
materiałem stabilizującym nawierzchnię. 
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Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Kunce poinformował, że postępowanie dotyczące 
biogazowni w Paczynce prowadzi Urząd Miejski w Tarnowskich Górach, a Gmina Toszek 
uczestniczy w nim jako jedna ze stron, wydając odpowiednie dokumenty. Nie znał 
szczegółów dotyczących samej inwestycji, zaznaczył jednak, że dotyczy ona lokalnego 
producenta rolnego i obszaru Paczynki, w rejonie graniczącym z Paczyną. Odnośnie instrukcji 
przeciwpożarowej zapytał, czy Pani Sołtys już wcześniej składała wniosek o jej udostępnienie. 

Sołtys Kotulina – Pani Izabela Majcher-Dorobisz powiedziała, że chodzi o instrukcję 
przeciwpożarową obowiązującą we wszystkich świetlicach gminnych, ponieważ obecnie 
żadna świetlica jej nie posiada. Podkreśliła, że jest to istotne ze względu na organizowane tam 
zajęcia i warsztaty, i należy zapewnić, aby taka instrukcja była dostępna i wdrożona. 

Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Kunce poinformował, że odnotował wszystkie zgłoszone 
sprawy i przekaże prośbę o przygotowanie instrukcji przeciwpożarowej dla świetlic 
odpowiedniej osobie, zweryfikuje konieczność naprawy chodnika przy ulicy Świbskiej 28  
w Kotulinie, a jeśli chodzi o Kotliszowice to zapowiedział wykorzystanie ogłoszonego 
postępowania na cząstkową naprawę dróg gminnych (ok. 500 m) do utwardzenia pobocza,  
co planowane jest w drugiej połowie kwietnia lub w maju br. Dodatkowo pogratulował 
sołtysowi Kotulina wyróżnień. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos Radnym. 

Radna – Pani Gabriela Treter zwróciła uwagę, że w kwestii biogazowni mieszkańcy  
nie są odpowiednio informowani o planowanych inwestycjach – brakuje konsultacji 
społecznych i spotkań inwestora z mieszkańcami, co w innych gminach jest standardem. 
Odnośnie świetlic sołeckich podkreśliła, że powinny być odpowiednio wyposażone:  
w gaśnice, oświetlenie awaryjne i kierunkowe oraz oznaczone miejsce zbiórki na wypadek 
pożaru, podkreślając swoje doświadczenie w tym zakresie. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Ewa Kalus zgłosiła problem pozostawionego 
piasku i liści po zimie na ulicach w swoim okręgu, m.in. w okolicy dworca kolejowego  
w Toszku. Zapytała, czy będzie możliwość użycia odpowiedniej maszyny do uprzątnięcia 
tego terenu, zaznaczając, że obecna pogoda nie sprzyja, ale po ociepleniu i lepszych 
warunkach warto byłoby to posprzątać. 

Radny – Pan Wojciech Wyspiański poruszył kilka spraw zgłoszonych przez mieszkańców 
Toszka, w szczególności brak tablic informacyjnych przypominających właścicielom psów  
o obowiązku sprzątania po swoich pupilach, problem z piaskiem zdmuchniętym z chodników 
przez Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Toszku, który zalega teraz na ulicach 
i może zatykać kratki ściekowe, potrzebę posprzątania pozostałości po drzewach  
na cmentarzu komunalnym, niedokończone odpływy w hali sportowo – widowiskowej im. 
Guttmanna, oraz brak realizacji dodatkowego miejsca parkingowego dla niepełnosprawnych 
i oświetlenia między apteką a piekarnią w Toszku przy ulicy Bolesława Chrobrego, które 
należy do drogi powiatowej. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło przedstawił sprawy zgłaszane przez mieszkańców Kotulina, 
zaznaczając, że nie oczekuje odpowiedzi od burmistrza, lecz chciałby, aby mieszkańcy 
otrzymali wyjaśnienia. Zwrócił uwagę na stan drogi przy końcówce ulicy Kolejowej w rejonie 
masztu w Kotulinie – cztery osoby są bezpośrednio zainteresowane utrzymaniem tej drogi  
i chcą kontaktu z kompetentnym pracownikiem gminy w sprawie jej poprawy. Poruszył  
też kwestię oznakowania przy ulicy Skalnej i Gliwickiej, które od czterech miesięcy stanowi 
zagrożenie dla dzieci wracających ze szkoły, a rodzice chcą być konsultowani w kwestii 
planowanych rozwiązań.  



nr sprawy: ORG.0002.3.2026 
 

 

Protokół nr XXII/2026 z XXII Sesji Rady Miejskiej w Toszku, 
która odbyła się w dniu 26 marca 2026 r. 

Strona 19 z 23 
 
 

Dodatkowo zgłosił potrzebę wyraźnego oznakowania ulic Zielonej i Świbskiej w Kotulinie, 
ponieważ w rejonie narożnej działki obsadzonej wysoką kukurydzą dochodzi do kolizji 
kierowców nieznających terenu. Na koniec odniósł się do chodnika na ulicy Świbskiej  
przy posesji nr 28, gdzie po inwestycji firmy Tauron pozostawiono chodnik w złym stanie, 
naruszono kamienie graniczne i prace zostały wykonane niechlujnie, a mieszkańcy oczekują 
interwencji gminy i odpowiedniego załatwienia sprawy przy udziale urzędników. Wszystkie 
te kwestie dotyczą zarówno bezpieczeństwa, jak i porządku infrastrukturalnego oraz 
właściwego reagowania na inwestycje zewnętrzne w granicach gminy. 

Radna – Pani Gabriela Treter zgłosiła kilka uwag dotyczących bezpieczeństwa realizacji robót 
budowlanych przy parku Guttmanna. Zauważyła, że mur oporowy jest obecnie odnawiany, 
choć jej zdaniem powinien być wykonany od razu przy poprzedniej inwestycji modernizacji 
parku sprzed dwóch, trzech lat. Wyraziła też obawy dotyczące schodów, które zostały 
tymczasowo oznaczone taśmą, co utrudnia korzystanie, zwłaszcza osobom starszym – 
zauważyła, że starsi ludzie schodzący po skarpie mogą się poślizgnąć i doznać kontuzji. 
Dodatkowo przypomniała o konieczności ustawienia lustra drogowego przy wyjeździe  
z ulicy Leśnej na ulicę Wiejską w Paczynie, wskazując na ograniczoną widoczność i ryzyko 
wypadków związanych z przekraczaniem prędkości przez kierowców. Podkreśliła, że takie 
działania poprawiłyby bezpieczeństwo mieszkańców. 

Radny - Pan Rafał Smyła zgłosił potrzebę naprawy trzech przepustów w Ligocie Toszeckiej. 
Pierwszy znajduje się na wjeździe z ulicy Toszeckiej na ulicę Szkolną, gdzie rury  
są uszkodzone. Drugi przepust prowadzi z ulicy Toszeckiej na ulicę Polną w rejonie 
remontowanego peronu – tam asfalt jest już mocno uszkodzony i wjazd jest za wąski,  
co utrudnia przejazd maszyn i pojazdów rolniczych. Trzeci przepust to dojazd z ulicy 
Toszeckiej do posesji przy Toszeckiej 1, również w kontekście remontu dworca kolejowego. 
Radny podkreślił konieczność pilnego zajęcia się tymi przepustami, aby zapewnić 
odpowiednią funkcjonalność i bezpieczeństwo przejazdu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska –  
Pan Arkadiusz Dyas zgłosił prośbę, aby Gmina Toszek zwróciła się do Powiatu Gliwickiego 
o przegląd i utrzymanie chodników na swoim terenie. Wskazał konkretne miejsca,  
w szczególności przy kapliczce Świętego Józefa w Paczynie, gdzie chodniki są zapadnięte  
lub mają nierówności. Podkreślił, że choć nie są one bezpośrednio niebezpieczne  
to są niewygodne w użytkowaniu, a podobnych miejsc w gminie jest zapewne więcej.  
Zależy mu, aby powiat nie tylko budował nowe chodniki, ale również dbał o istniejące. 

Radny - Pan Krzysztof Grabelus zapytał, czy jest już znany termin rozpoczęcia remontu 
generalnego ulicy Kolejowej w Kotulinie, ponieważ dotąd nie otrzymał żadnych informacji  
w tej sprawie. Poruszył także temat remontów cząstkowych dróg – wskazał ulicę 
Nogowszczycką w Kotulinie, gdzie dziury zostały już dwukrotnie oznaczone,  
ale nie wszystkie i zastanawiał się, według jakich kryteriów były te ubytki oznaczane.  
Wyraził obawę, że nie wszystkie dziury zostaną naprawione, co skutkuje corocznym 
marnowaniem pieniędzy na częściowe remonty. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Pani Małgorzata Pawłowska-
Woźniak, przypomniała o problemie zjazdu do parku od ul. Podzamcze w Toszku. Zwróciła 
uwagę, że podjazd dla wózków przy samym dole jest za wysoko i bardzo utrudnia 
korzystanie z niego, zasugerowała, by zwrócić uwagę na poprawę tego podjazdu. 
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Radna – Pani Gabriela Treter zwróciła uwagę na stan muru przy zejściu do parku  
na Podzamczu od strony Plebanii. Zaznaczyła, że mur wygląda niebezpiecznie i może wkrótce 
się zawalić, co stwarza ryzyko wypadku. Zasugerowała, aby ustalić właściciela muru i podjąć 
działania naprawcze. 

Radna – Pani Marta Pawak-Trzeciak prosiła o informacje, czy w tym roku planowane są prace 
poprawiające nawierzchnię od łuku przy boisku Zamkowiec do końca drogi w Toszku,  
z uwzględnieniem osób poruszających się o chodzikach lub wózkach, tak aby powierzchnia 
była stabilna, a nie tylko wysypana kamieniem. Poruszyła również sprawę bezpieczeństwa  
w parkach i zachowania właścicieli psów. Zasugerowała wprowadzenie regulaminu  
lub oznaczeń, które przypominałyby, że psy powinny być na smyczy, aby uniknąć sytuacji 
zagrażających dzieciom lub innym osobom korzystającym z parków, zwłaszcza w przypadku 
dużych psów. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska –  
Pan Arkadiusz Dyas poinformował, że mur przy kościele w Paczynie zostanie gruntownie 
przebudowany zgodnie z opracowanym projektem, tak aby w przyszłości nie stwarzał 
zagrożenia. Podkreślił, że środki przekazane przez gminę stanowią jedynie część 
finansowania, ale dzięki wsparciu finansowemu całość inwestycji zostanie zrealizowana. 

Radny - Pan Ewald Laksa ponowił prośbę o przejście dla pieszych z przystanku 
autobusowego w rejonie Grabowa (Pisarzowice). Następnie zasygnalizował problem  
z dojazdem do jednej z posesji na Grabowie, gdzie woda stoi w dziurach, utrudniając przejazd.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zgłosił kwestię braku 
oświetlenia przy zejściu ze schodów od ulicy Konopnickiej w stronę Starego Młyna w Toszku, 
co utrudnia bezpieczne przejście - potrzebne jest dodatkowe źródło światła w tej części 
schodów. Odniósł się też do harmonogramu odbioru bioodpadów spod posesji – obecnie jest 
tylko jeden odbiór w roku, co może być niewystarczające przy pracach ogrodowych w marcu, 
więc wskazane byłoby rozważenie możliwości przesunięcia lub zwiększenia liczby odbiorów 
w ciągu roku. Na koniec wspomniał o współpracy z biurem poselskim Pana Posła Wieczorka  
w sprawie problemów z odpadami przy ul. Wielowiejskiej w Toszku. Poinformował  
o wyznaczonym spotkaniu z posłem i poprosił o ewentualne sugestie, co posłowie mogliby  
w tej sprawie zrobić. 

Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Kunce odniósł się szczegółowo do wielu zgłoszonych 
kwestii. W sprawie konsultacji społecznych podkreślił, że informacje o inwestycjach  
są publikowane w BIP-ie, a jednocześnie wyraził otwartość na współpracę z Radnymi,  
a w szczególności z Radną - Panią Gabrielą Treter w zakresie bezpieczeństwa 
przeciwpożarowego w obiektach publicznych. 

Odnosząc się do sprzątania ulic po zimie, poinformował, że działania są już zaplanowane – 
Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Toszku ma wkrótce rozpocząć zamiatanie 
chodników nowym sprzętem, a za drogi odpowiada firma Remondis Aqua Toszek Sp. z o.o. 
w ramach końcowego etapu akcji zimowej. 

W kwestii zgłoszeń Radnego - Pana Wojciecha Wyspiańskiego zapowiedział działania 
informacyjne dotyczące sprzątania po psach, potwierdził konieczność dokończenia prac  
na cmentarzu oraz trwające działania związane z odpływem przy Hali Sportowej  
im. Guttmanna. 
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Odnosząc się do spraw zgłoszonych przez Radnego – Pana Andrzeja Wrazidło, zapewnił,  
że stan dróg będzie monitorowany, a wykonawca prac (m.in. przy peronach kolejowych) 
zobowiązał się do ich naprawy. W sprawie bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ulic Skalnej  
i Gliwickiej w Kotulinie rozważane są dwa rozwiązania: dodatkowe oznakowanie lub budowa 
chodnika – przy czym pierwsze może zostać wdrożone szybciej. 

Potwierdził także możliwość wyegzekwowania napraw od firmy Tauron w związku  
z uszkodzeniami przy ul. Świbskiej oraz zapowiedział montaż brakującego oznakowania  
na skrzyżowaniu ulicy Świbskiej i ulicy Zielonej w Kotulinie. 

W odniesieniu do oświetlenia zgłoszonego przez Przewodniczącego Rady Miejskiej  

w Toszku – Pana Rafała Kucharczyka zadeklarował ponowne zgłoszenie sprawy. W temacie 
odpadów pozytywnie ocenił współpracę z biurem poselskim i wyraził nadzieję na realne 
wsparcie. 

W sprawie muru oporowego w parku im. Guttmanna w Toszku wyjaśnił, że jest to inwestycja 
Zarządu Dróg Wojewódzkich, a czasowe zamknięcie schodów wynika z prowadzonych prac 
i względów bezpieczeństwa. 

Odpowiadając na zgłoszenia dotyczące przepustów i dróg, zapowiedział ich weryfikację, 
szczególnie tam, gdzie mogą być powiązane z inwestycjami PKP. W kwestii remontu ulicy 
Kolejowej w Kotulinie zaznaczył, że jest to zadanie powiatu i brak na razie konkretnych 
terminów. 

Przyznał natomiast, że ulica Nogowczycka w Kotulinie jest w złym stanie i wymaga 
większego remontu – rozważany jest etapowy plan modernizacji, zamiast doraźnych napraw. 

W odniesieniu do ulicy Karola Miarki w Toszku przekazał dobrą wiadomość – planowane jest 
jej utwardzenie (kostką) jeszcze przed jesienią, po wcześniejszym rozwiązaniu problemów  
z kanalizacją. 

Na koniec zaprosił wszystkich na Toszecki Jarmark Wielkanocny organizowany na rynku  
w najbliższą niedzielę w godzinach 10:00–13:00. 

Radny – Pan Krzysztof Grabelus chciał wrócić do tematu remontu ulicy Nogowczyckiej  
w Kotulinie. Wspomniał, że z wypowiedzi wynikało, iż planowany jest remont od końca 
asfaltu aż do tartaku i dopytywał, czy dobrze to zrozumiał. Zwrócił uwagę, że jest to odcinek, 
przy którym praktycznie nikt nie mieszka, a sam tartak wybudował już sobie drogę przez las. 
Podkreślił, że jest to bardzo długi fragment, podczas gdy mieszkańcy potrzebują przede 
wszystkim poprawy drogi wewnątrz wioski, między zabudowaniami, gdzie obecnie trudno 
przejechać. Zaznaczył, że jego zdaniem nie jest to właściwy kierunek działań i wyraził obawę, 
aby sytuacja nie powtórzyła się jak przy budowie masztu, gdzie inwestycja została rozpoczęta 
bez odpowiedniej informacji dla mieszkańców. 

Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Kunce odpowiedział, że gmina musi w końcu zająć się ulicą 
Nogowczycką, ponieważ jest to zaległość infrastrukturalna. Wyjaśnił, że rozważane są różne 
scenariusze i obecnie najbardziej zaawansowana koncepcja zakłada rozpoczęcie prac  
od wskazanego odcinka, m.in. ze względów organizacyjnych i finansowych. Podkreślił, że nie 
chodzi o realizację tylko fragmentu „gdzie nikt nie mieszka”, lecz o etapowanie całej 
inwestycji – tak, aby docelowo powstała kompletna droga o odpowiednim standardzie. 
Zaznaczył również, że gmina nie jest w stanie wykonać całości jednorazowo, dlatego 
konieczne jest podzielenie prac na etapy i ich stopniowa realizacja. 
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Radny – Pan Krzysztof Grabelus stwierdził, że kiedy koncepcja remontu ulicy 
Nogowczyckiej będzie już bardziej dopracowana, należałoby zorganizować konsultacje 
społeczne. Podkreślił, że warto przeprowadzić rozmowy z mieszkańcami, ponieważ to oni 
powinni mieć decydujący głos w tej sprawie. 
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jednolitego tekstu uchwały nr XLIX/410/2018 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 22 sierpnia 2018 r. 
w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie 
Gminy Toszek oraz zasad usytuowania na terenie Gminy Toszek miejsc sprzedaży i podawania 
napojów alkoholowych. 
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9. Uchwała nr XXII/201/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 marca 2026 r. w sprawie wniesienia 
apelu do Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej o poparcie działań samorządu gminy na rzecz 
przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, 
w rejonie ul. Wielowiejskiej. 

10. Uchwała nr XXII/202/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 marca 2026 r. w sprawie wniesienia 
apelu do Ministerstwa Klimatu i Środowiska o poparcie działań samorządu gminy na rzecz 
przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, 
w rejonie ul. Wielowiejskiej. 

11. Uchwała nr XXII/203/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 marca 2026 r. w sprawie wniesienia 
apelu do Ministerstwa Spraw Zagranicznych o poparcie działań samorządu gminy na rzecz 
przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, 
w rejonie ul. Wielowiejskiej. 

12. Uchwała nr XXII/204/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 marca 2026 r. w sprawie wniesienia 
apelu do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o poparcie działań 
samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów 
zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej. 

13. Uchwała nr XXII/205/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 marca 2026 r. w sprawie wniesienia 
apelu do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach o poparcie działań 
samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów 
zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej. 

14. Uchwała nr XXII/206/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 marca 2026 r. w sprawie wniesienia 
apelu do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Katowicach o poparcie działań 
samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów 
zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej. 

15. Uchwała nr XXII/207/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 marca 2026 r. w sprawie wniesienia 
apelu do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Gliwicach o poparcie działań 
samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów 
zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej. 

16. Uchwała nr XXII/208/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 marca 2026 r. w sprawie wniesienia 
apelu do Komendanta Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Gliwicach o poparcie działań 
samorządu gminy na rzecz przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów 
zgromadzonych w Toszku, w rejonie ul. Wielowiejskiej. 

17. Uchwała nr XXII/209/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 marca 2026 r. w sprawie wniesienia 
apelu do Instytutu Pamięci Narodowej w Katowicach o poparcie działań samorządu gminy na 
rzecz przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, 
w rejonie ul. Wielowiejskiej. 

18. Uchwała nr XXII/210/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 marca 2026 r. w sprawie wniesienia 
apelu do DFK Tost / DFK Oddział w Toszku o poparcie działań samorządu gminy na rzecz 
przyspieszenia usunięcia i utylizacji niebezpiecznych odpadów zgromadzonych w Toszku, 
w rejonie ul. Wielowiejskiej. 

19. Uchwała nr XXII/211/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 marca 2026 r. w sprawie zmian 
w budżecie Gminy Toszek na rok 2026. 

20. Raport ze wszystkich imiennych głosowań odbytych podczas XXII Sesji Rady Miejskiej w Toszku 
w dniu 26 marca 2026 r. 

21. Nagranie video z XXII Sesji Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 marca 2026 r.   


